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 Stěny hygienických zařízení a šaten musí po konstrukční stránce umožnit kotvení opěrných madel v různých polohách s
nosností minimálně 150 kg. Po osazení všech zařizovacích předmětů musí být zachován volný manipulační prostor o
průměru nejméně 1500 mm. Podlaha musí být protiskluzná.

Podle druhu zdravotního postižení upřednostňují osoby na vozíku nástup na záchodovou mísu z pravé nebo z levé strany.
Tento požadavek je vhodné respektovat a v objektu střídavě navrhovat záchodové kabiny s umístěním wc mísy vpravo a vlevo.

Pro stavby určené pro osoby na vozíku s asistentem, např. se speciálními službami, prodejnami pro osoby s těžkým
pohybovým postižením, je na základě § 7 odst. 1 povinnost zřizovat kabinu umožňující asistenci druhé osoby. Tuto kabinu není
nutné navrhovat samostatně pro ženy a s muže, požadavek vyhlášky je splněn při jedné společné kabině, která musí být
přístupna z veřejného komunikačního prostoru. Rozměry kabiny 2 200 x 2 150 mm vycházejí ze zvýšených manipulačních
ploch a možností odlišných nástupů. Důležité je dispoziční uspořádání a umístění zařizovacích předmětů – záchodová mísa
musí být vždy umístěna na ose stěny délky 2 200 mm. Záchodovou mísu vybavujeme vždy sklopnými madly v osové
vzdálenosti 600 mm.
U staveb s jednou společnou záchodovou kabinou pro ženy a pro muže je vhodné navrhnout bezbariérovou záchodovou
kabinu rozměrových parametrů 2 200 x 2 150 mm pro možnost nástupu z pravé i levé strany.

DVEŘE
Šířka vstupu musí být nejméně 800 mm, u bytů a obytných částí staveb nejméně 900 mm. Dveře se musí otevírat směrem
ven a musí být opatřeny z vnitřní strany vodorovným madlem ve výšce 800 až 900 mm. Zámek dveří musí být odjistitelný
zvenku.

WC
Záchodová mísa musí být osazena v osové vzdálenosti 450 mm od boční stěny. Mezi čelem záchodové mísy a zadní
stěnou kabiny musí být nejméně 700 mm. Prostor okolo záchodové mísy musí umožnit čelní, diagonální nebo boční nástup.
U kabin minimálních rozměrů musí být manipulaþní prostor umístěný proti dveřím.
Horní hrana sedátka záchodové mísy musí být ve výši 460 mm nad podlahou.
Ovládání splachovacího zařízení musí být umístěno na straně, ze které je volný přístup k záchodové míse, nejvýše 1 200 mm
nad podlahou. Splachovací zařízení umístěné na stěně musí být v dosahu osoby sedící na záchodové míse.
V dosahu ze záchodové mísy a to ve výšce 600 až 1 200 mm nad podlahou a také v dosahu z podlahy, a to nejvýše 150 mm
nad podlahou, musí být ovladač signalizačního systému nouzového volání.
Pro splachování je vhodné doplnit systém o pneumatické splachování, umístěné např. na boční stěně v dosahu ze záchodové
mísy a přístupné v dosahu z vozíku. Ve veřejně přístupných prostorách musí být záchodové kabiny vybaveny systémem
nouzového volání – tahové signální tlačítko nebo tlačítko s popisovým polem, které je dostupné ze záchodové mísy ve výši 600
– 1 200 mm a zároveň z úrovně podlahy nejvýše 150 mm . Volání osoby je indikováno na kontrolním modulu a alarmem na
vnější straně záchodové kabiny nad dveřmi nebo vedle dveří. Stiskem tlačítka dochází k aktivaci alarmu, vydávajícího optickou
a zvukovou signalizaci. Tlačítko pro zrušení alarmu je situováno vedle dveří v záchodové kabině. Systém by měl být také
napojen na vrátnici, recepci apod.

UMYVADLO
Umyvadlo musí být opatřeno stojánkovou výtokovou baterií s pákovým ovládáním. Umyvadlo musí umožnit podjezd osoby
na vozíku (spec. sifon), jeho horní hrana musí být ve výšce 800 mm. V záchodových kabinách minimálních rozměrů je nutno
použít pouze malé umývátko. Vybavení u umyvadla, včetně vodovodní baterie by mělo mít osazenou ovládací část nejdále 300
mm od přední hrany umyvadla - tj prodlouženou páku baterie.

MADLA
Po obou stranách záchodové mísy musí být madla ve vzájemné vzdálenosti 600 mm a ve výši 800 mm nad podlahou. U
záchodové mísy s přístupem jen z jedné strany musí být madlo na straně přístupu sklopné a záchodovou mísu musí
přesahovat o 100 mm; madlo na opačné straně záchodové mísy musí být pevné a záchodovou mísu musí přesahovat o 200
mm. U záchodové mísy s přístupem z obou stran, musí být obě madla sklopná a obě musí přesahovat záchodovou mísu o 100
mm. Vedle umyvadla musí být alespoň jedno svislé madlo délky nejméně 500 mm.

DALŠÍ VYBAVENÍ
Vybavení záchodové kabiny musí být umístěno ve vhodných dosahových vzdálenostech. V dosahu ze záchodové mísy musí
být umístěn toaletní papír ve výšce 600 – 700 mm nad podlahou. Tento papír lze umístit pod madlem (u sklopných madel)
nebo na boční stěně. Poblíž umyvadla ve výšce 850 mm by měla být odkládací police rozměrů 200 x 400 mm. Všechno další
vybavení – zásobník tekutého mýdla, zásobník na papírové ručníky, sušák na ruce, pneumatické vzdálené splachování apod.
musí být umístěny v rozmezí 800 – 1 000 (1 200) mm.  U pevného zrcadla musí být spodní hrana ve výši maximálně 900 mm
nad podlahou a horní hrana ve výši minimálně 1 800 mm nad podlahou. Sklopné zrcadlo nesmí mít ovládací páku vystupující
do prostoru. Pokud je v kabině nebo v oddělení WC další zrcadlo, spodní hrana by měla být nejvýše 600 mm nad zemí.
Veřejné WC - háček na oděvy.
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PEVNÉ MADLO
- varianty

UMYVADLO MUSÍ
UMOŽNIT PODJEZD
SPECIÁL. SIFON!

POLIČKA 200X400

OVLADAČ
SIGNALIZ.
SYSTÉMU
NOUZE
V DOSAHU
Z MÍSY
V. 600-1200,
ZÁROVEŇ 150
NAD PODL.

VEDLE DVEŘÍ
TLAČÍTKO
ZRUŠENÍ
ALARMU
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Obr. 169  Vybavení záchodové kabiny – A) nást nné madlo, B) sklopné madlo, 
C) záchodový splachova , D) toaletní papír, E) záchodová mísa, F) toalet-
ní záchodový kartá , G) zásobník na tekuté mýdlo, H) odkládací police, 
I) odpadkový koš, J) zásobník na papírové ru níky, K) há ek na od vy, 
L) vypína  sv tla, M) zrcadlo

5.1.7  Je-li v hygienickém za ízení nebo šatn  instalováno zrcadlo, musí být 
použitelné pro osobu stojící i osobu na vozíku. U pevného zrcadla musí 
být spodní hrana ve výši maximáln  900 mm nad podlahou a horní hrana 
ve výši minimáln  1 800 mm nad podlahou. Sklopné zrcadlo nesmí mít ovlá-
dací páku vystupující do prostoru. 

Komentá :
Pokud je v kabin  nebo v odd lení WC další zrcadlo, spodní hrana by m la být 

nejvýše 600 mm nad zemí.

Obr. 170  Optimální umíst ní zrcadla – A) u umyvadla nejvýše 900 mm nad podla-
hou, B) ostatní umíst ní nejvýše 600 mm nad podlahou
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MOŽNOST
NÁSTUPU
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WC KABINA
S ASISTENCÍ
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